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Séance du 15 octobre 2020 
 

Madame Martine VASSAL, Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence, a ouvert la séance à 
laquelle ont été présents 31 membres.  

Etaient présents Mesdames et Messieurs : 
Martial ALVAREZ - Christian AMIRATY - Philippe ARDHUIN - François BERNARDINI - Gérard BRAMOULLÉ - Christian BURLE - Gaby CHARROUX - 
Georges CRISTIANI - Daniel GAGNON - David GALTIER - Gérard GAZAY - Roland GIBERTI - Philippe GINOUX - Frédéric GUINIERI - Nicolas 
ISNARD - Sophie JOISSAINS - Didier KHELFA - Danielle MILON - Véronique MIQUELLY - Pascal MONTECOT - Roland MOUREN - Didier PARAKIAN 
- Serge PEROTTINO - Catherine PILA - Henri PONS - Didier REAULT - Georges ROSSO - Michel ROUX - Martine VASSAL - Amapola VENTRON - 
Yves VIDAL. 

Etaient absents et représentés Mesdames et Messieurs : 
Emmanuelle CHARAFE représentée par David GALTIER - Maryse JOISSAINS MASINI représentée par Sophie JOISSAINS. 

Etaient absents et excusés Mesdames et Messieurs : 
Olivier FREGEAC - Jean-Pascal GOURNES - Eric LE DISSÈS. 

 
Madame la Présidente a proposé au Bureau de la Métropole d'accepter les conclusions exposées ci-
après et de les convertir en délibération. 
  

MOB 010-8483/20/BM 
 Approbation d’une nouvelle convention entre la Métropole Aix-Marseille-
Provence, la société " Autobus de l’Etang " et la ville de Vitrolles  
MET 20/16207/BM 

Madame la Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence sur proposition du Commissaire 
Rapporteur soumet au Bureau de la Métropole le rapport suivant :  
 
Le Préfet des Bouches-du-Rhône a, par arrêté du 30 mars 2016, mis fin à l’exercice des compétences du 
Syndicat Mixte de l’Est de l’Etang de Berre à compter du 31 mars 2016 du fait de la création de la 
Métropole d’Aix-Marseille-Provence au 1er janvier 2016, laquelle, en application de l’article L.5215-21 du 
code général des collectivités territoriales est substituée de plein droit au SMITEEB, inclus en totalité dans 
son périmètre.  
 
Constatant une recrudescence des actes d’incivilités sur certaines lignes du réseau ainsi qu’aux abords 
des gares routières et des arrêts de bus, la Métropole Aix-Marseille Provence et la ville de Vitrolles ont 
délibéré respectivement le 18 mai 2017 et le 3 octobre 2017 pour mettre en place un dispositif  permettant 
de diminuer le sentiment d’insécurité dans les bus et de renforcer la lutte contre les infractions routières, 
notamment celles liées au stationnement sur les arrêts de pose et dépose de voyageurs et couloirs de 
bus. La reconduction de cette convention permettait également que la police municipale inclut la 
surveillance des sites de transport en commun du réseau y compris dans les véhicules. Il s'agit, pour la 
police municipale, de déployer des patrouilles, au cours de leur vacation, à bord des véhicules ainsi que 
sur les stations et dans les gares routières, notamment en soirée et la nuit, en complément du dispositif 
de sûreté mis en œuvre par la SOCIÉTÉ AUTOBUS DE L’ETANG et la direction départementale de la 
sécurité publique des Bouches-du-Rhône, en vue d’améliorer le niveau de sécurité sur les lignes et 
d’intervenir en cas d’infraction ou de situations conflictuelles. 

Telles sont les raisons qui nous incitent à proposer au Bureau de la Métropole de prendre la délibération 
ci-après :  
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Le Bureau de la Métropole Aix-Marseille-Provence, 

Vu 

• Le Code Général des Collectivités Territoriales ; 
• La loi n°2014-58 du 27 janvier 2014 de modernisation de l'action publique territoriale et 

d'affirmation des métropoles ; 
• La loi n°2015-991 du 7 août 2015 portant nouvelle organisation territoriale de la République ; 
• La délibération n°HN 001-8065/20/CM du 9 juillet 2020 relative à l’élection de Madame Martine 

Vassal, en qualité de Présidente de la Métropole d’ Aix-Marseille-Provence ; 
• La délibération n° 011-2067/17/CM du 18/05/2017 portant sur l’approbation d’une convention 

entre la Métropole Aix-Marseille-Provence, la société « Autobus de l’Etang » et la ville de Vitrolles. 

Ouï le rapport ci-dessus, 

Entendues les conclusions du Commissaire Rapporteur, 
 
Considérant 

• Qu’il convient de reconduire une convention avec la ville de Vitrolles et la société des Autobus de 
l’Etang pour définir les modalités et les conditions dans lesquelles la police municipale de la Ville 
de Vitrolles apporte le concours de ses agents au profit de la société AUTOBUS DE L’ETANG 
pour le renforcement de la sécurisation du réseau.  

 
Délibère  

Article 1 : 

Est approuvée la convention, ci-annexée, avec la ville de Vitrolles et la société des Autobus de l’Etang.  

Article 2 :   

Madame la Présidente de la Métropole d’Aix-Marseille-Provence, ou son représentant, est autorisé à 
signer cette convention.  

Cette proposition mise aux voix est adoptée. 
 
 
 Certifié Conforme, 

Le Vice-Président Délégué 
Transports et Mobilité Durable 
  
  
 
Henri PONS 

 

 


